Предварительные итоги социально-экономического развития Белоярского района за 1 полугодие 2023 года

1. ДЕМОГРАФИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

По предварительным данным численность населения Белоярского района по состоянию на 1 июля 2023 года составила 28 829 человек.

По данным отдела записи актов гражданского состояния администрации Белоярского района на территории района за 1 полугодие 2023 года родились 149 детей, что на 28 малышей больше, чем за аналогичный период 2021 года. Уровень рождаемости составил 5,2 промилле.

По предварительным данным за январь – июнь 2023 года умерли 99 человек, что составляет 3,4 промилле.

Миграционный отток населения, по оценочным данным, составил 19 человек.

Таблица 1

Показатели	1 полугодие 2022 года	1 полугодие 2023 года (оценка)	увеличение (+), уменьшение (-)
Родившихся, человек	121	149	+28
на 1000 населения, промилле	4,2	5,2	+1
Умерших, человек	92	99	+7
на 1000 населения, промилле	3,2	3,4	+0,2
Естественный прирост (+), убыль (-), человек	29	50	+21
Миграционный прирост (+), убыль (-), человек	-72	-19	

Соотношение жителей города Белоярский и сельских поселений в границах Белоярского района – 69,5% и 30,5%, соответственно.

На территории Белоярского района удельный вес мужчин и женщин на протяжении многих лет остается неизменным: 50,5% от общего населения составляют мужчины, 49,5% - женщины. Согласно переписи населения средний возраст населения Белоярского района составляет 35,2 лет.

2. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ

Промышленность

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами производителей промышленной продукции (по крупным и средним предприятиям) за 1 полугодие 2023 года оценочно составил 19 170 млн. рублей, индекс промышленного производства — 90,5% в сопоставимых ценах к аналогичному периоду 2022 года.

Структура промышленного производства по видам отраслевой деятельности в оценке за 1 полугодие 2023 года выглядит следующим образом:

- Добыча полезных ископаемых 92,6%;
- Обрабатывающие производства 1,0%;
- Обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха -5.9%;
- Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений -0.5%.

Наибольший удельный вес в промышленности Белоярского района занимает нефтедобывающая отрасль. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами производителей промышленной продукции (по крупным и средним предприятиям) в нефтедобывающей отрасли за 1 полугодие 2023 года оценочно составил 17 749,3 млн. рублей, индекс производства — 93,2% в сопоставимых ценах к аналогичному периоду 2022 года. Уменьшение объема нефтедобывающей отрасли обусловлено за счет уменьшения интенсивности добычи нефти в рамках действия сделки ОПЕК+, которая реализуется нефтедобывающими предприятиями.

За 1 полугодие 2023 года объем добычи нефти на территории Белоярского района по предварительным данным составил 787,6 тыс. тонн (93,2% к 1 полугодию 2022 года). Добычу нефти на территории Белоярского района осуществляют ТПП «Белоярскнефтегаз» ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь» (19,7% от общего объема добычи нефти) и ПАО «Сургутнефтегаз» (80,3% от всего объема добычи нефти).

В сфере обрабатывающих производств объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами производителей промышленной продукции за 1 полугодие 2023 года оценочно составил 190,9 млн. рублей, индекс производства — 43,5% в сопоставимых ценах к аналогичному периоду 2022 года.

Немаловажную роль в сфере обрабатывающих производств играет пищевая промышленность. На территории Белоярского района данную отрасль представляют предприятия ООО СП «Белоярское» (производство мяса и пищевых субпродуктов крупного рогатого скота, сыров, молока, творога, йогуртов, морса и джема), УМП «Городской центр торговли» (производство хлеба и хлебобулочных изделий, рыбной продукции), а также субъекты малого предпринимательства.

Показатели	1 полугодие 2022 года	1 полугодие 2023 года	Темп роста (снижения), %
Хлеб и хлебобулочные изделия (по предприятиям и индивидуальным предпринимателям), т	294,2	279,0	94,8
Цельномолочная продукция (в пересчете на молоко), т	233,1	277,8	119,2
Сыр и творог, т	18,3	21,1	115,3
Мясо и субпродукты, т	12,2	8,6	70,5
Колбасные изделия (включая копчености), т	11,4	11,6	101,8

Сфера обрабатывающих производств, помимо пищевой промышленности, включает в себя следующие отрасли:

- отрасль ремонта и монтажа машин и оборудования;
- производство прочей неметаллической продукции (УМП «Управление производственно технической комплектации»);
- отрасль полиграфической деятельности (АУ Белоярского района «Белоярский информационный центр «Квадрат»);
- прочие производства (обработка древесины и изделий из дерева; производство кожи и изделий из кожи).

В сфере обеспечения электрической энергией, газом и паром; кондиционирования воздуха объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг (по крупным и средним предприятиям) за 1 полугодие 2023 года оценочно составил 1137,6 млн. рублей, индекс производства — 123,2% в сопоставимых ценах к аналогичному периоду 2022 года.

Производство электроэнергии на территории Белоярского района осуществляют ПАО энергетики и электрификации «Передвижная энергетика» филиал «ПЭС «Казым», «Казымское ЛПУ МГ», «Верхнеказымское ЛПУ МГ», «Сосновское ЛПУ МГ», «Сорумское ЛПУ МГ», «Бобровское ЛПУ МГ». Объем производства электроэнергии на территории Белоярского района за 1 полугодие 2023 года оценочно составил 162,8 млн. кВт.ч или 90,6% к аналогичному периоду 2022 года.

Обеспечение электроснабжением города Белоярский и поселков Белоярского района осуществляет АО «Газпром энергосбыт Тюмень».

Поставку газа на территории Белоярского района осуществляет ООО «Газпром межрегионгаз Север». Эксплуатацию газораспределительных сетей, а также техническое обслуживание внутридомового газового оборудования осуществляет филиал в ХМАО-Югре АО «Газпром газораспределение Север».

В сфере водоснабжения, водоотведения, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг (по крупным и средним предприятиям) за 1 полугодие 2023 год оценочно составил 92,2 млн. рублей, индекс производства — 110,8% в сопоставимых ценах к аналогичному периоду 2022 года.

Основным поставщиком питьевой воды в городе Белоярский, селах Казым и Полноват является предприятие АО «ЮКЭК-Белоярский». Забор воды в городе Белоярский осуществляется из поверхностного источника – р. Казым, в селах Казым и Полноват источником питьевой воды являются подземные воды. В трассовых поселках Верхнеказымский, Лыхма, Сорум и Сосновка услуги водоснабжения и водоотведения оказывают линейно-производственные управления магистральных газопроводов ООО «Газпром трансгаз Югорск».

Сельское хозяйство

Основным направлением деятельности сельскохозяйственных предприятий Белоярского района является животноводство (мясное и молочное скотоводство, птицеводство, оленеводство), добыча (вылов) и переработка рыбы, а также заготовка и переработка Основную долю сельскохозяйственного дикоросов. рынка животноводческой отрасли на территории Белоярского района занимают ООО СП оленеводческая «Белоярское» AO «Казымская компания». Производством

сельскохозяйственной продукции также занимаются субъекты малого предпринимательства, самозанятые и граждане, ведущие личное подсобное хозяйство.

За 1 полугодие 2023 года сельскохозяйственными организациями произведено 16,1 тонн мяса скота и птицы, 418,5 тонн молока (на 9,3% больше, чем за 1 полугодие 2022 года), 116,5 тыс. штук яиц. Поголовье крупного рогатого скота по состоянию на 1 июля 2023 года составило 405 голов (в том числе коров – 190 голов), птицы – 2 000 голов.

В рамках муниципальной программы Белоярского района «Развитие агропромышленного комплекса» в 1 полугодии 2023 года за счет средств бюджета Белоярского района предоставлены субсидии ООО «СП «Белоярское» на возмещение затрат при приобретении кормов для содержания сельскохозяйственных животных (18,5 млн. рублей) и на возмещение затрат на коммунальные услуги при производстве сельскохозяйственной продукции (5,6 млн. рублей). За счет средств бюджета Ханты-Мансийского автономного округа — Югры в рамках реализации отдельного государственного полномочия за 1 полугодие 2023 года выплачены субсидии на поддержку и развитие животноводства в размере 8,2 млн. рублей.

Благодаря предоставляемым мерам поддержки в Белоярском районе обеспечивается продовольственная безопасность за счет собственной продукции местных товаропроизводителей, в учреждения социальной сферы Белоярского района поступает только качественная пищевая продукция.

Продукцию собственного производства без посредников реализуют потребителям ООО «СП «Белоярское» (мясо, мясопродукты, молоко, молочнокислая продукция, куриные яйца), АО «Казымская оленеводческая компания» (мясо оленей, мясные консервы из мяса оленей), глава крестьянского (фермерского) хозяйства Барышников Виктор Евгеньевич (куриные яйца), УМП «Городской центр торговли» (рыбная продукция), ИП Хинчагов Эрнест Ергенович (мёд, чай из таёжных трав), ООО «Ёхланг-Мазям» (пищевая рыбная продукция).

ООО «СП «Белоярское» реализует продукцию не только на территории Белоярского района, но и в соседнем Октябрьском районе. Бюджетные учреждения социальной сферы на 100% обеспечиваются молоком и молочными продуктами местного производства из натурального молока с короткими сроками хранения. В 2023 году предприятие осуществляет производство нового сорта колбасы «Конская», сырьё для производства которой поставляется в рамках межмуниципального сотрудничества из крестьянских (фермерских) хозяйств Октябрьского района, а также из хозяйств сельского поселения Полноват.

Учитывая высокий спрос на охлажденное мясо птицы, в 2023 году в ООО «СП «Белоярское» начали выращивать бройлеров. Приобретено два инкубатора, закуплено инкубационное яйцо. За 1 полугодие 2023 года реализовано более трёх тонн продукции. С 1 сентября 2023 года предприятие планирует поставлять охлаждённое мясо птицы в бюджетные и автономные учреждения социальной сферы Белоярского района. Кроме того, один из магазинов предприятия переоборудован в цех по производству полуфабрикатов из собственного сырья.

В ООО «Ёхланг-Мазям» в 2023 году осуществляется приём выловленной рыбы в д. Пашторы, с. Полноват. С этой целью предприятием приобретен катер, а также другое оборудование и техника для приемки рыбы. ИП Щеколдин А.К. совместно с ОКМНС «Самутнел» организовали промышленную добычу рыбы и её приёмку в с. Ванзеват.

На территории Белоярского района сохраняется и развивается традиционная отрасль коренных народов Севера — северное оленеводство. Поголовье северных оленей в хозяйствах всех форм собственности на 1 января 2023 года составляет 16,0 тыс. голов (1 % от всего поголовья северных оленей на территории Российской Федерации). Традиционной хозяйственной деятельностью - северным оленеводством занимаются АО «Казымская оленеводческая компания», общины коренных малочисленных народов Севера «Осетные» и «Мувенглор», а также 5 крестьянских (фермерских) хозяйств и 35 оленеводов.

Во время проведения дня оленеводов в селе Казым, в феврале 2023 года были вручены государственные награды главе КФХ Логаны С.Л. – «Почётный оленевод Ханты-Мансийского автономного округа — Югры», ветеринарному врачу сельского поселения Казым Молданову В.М. – «Заслуженный работник сельского хозяйства Ханты-Мансийского автономного округа — Югры».

В феврале 2023 года с целью оказания содействия в повышении квалификации и отраслевой поддержки на базе центра «Кластер» в городе Белоярский Фондом развития Югры проведено обучение руководителей оленеводческих хозяйств Ханты-Мансийского автономного округа — Югры. Прошли обучение девять руководителей организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств, а также оленеводов-частников из Белоярского района.

В марте 2023 года оленеводы Белоярского района участвовали в конкурсе профессионального мастерства среди оленеводов Ханты-Мансийского автономного округа — Югры на кубок Губернатора Югры. Белоярский район представляли семь оленеводов. По итогам конкурса все три первых места по итогам производственных показателей заняли оленеводы Белоярского района. В конкурсе профессионального мастерства приняли участие АО «Казымская оленеводческая компания», глава КФХ Попов И.А., пять оленеводов.

Продукция белоярских производителей - мясные и колбасные изделия, рыбная и молочная, представляется на различных конкурсах, выставках-ярмарках. В феврале 2023 года сельскохозяйственные товаропроизводители в рамках заключения соглашения о межмуниципальном сотрудничестве «Визит дружбы «Белоярский: вчера, сегодня, завтра» приняли участие в выставке-ярмарке в п.г.т. Октябрьское. В марте 2023 года АО «Казымская оленеводческая компания», ОКМНС «Ильбигорская» приняли участие в ярмарке в рамках конкурса профессионального мастерства среди оленеводов Ханты-Мансийского автономного округа — Югры.

Потребительский рынок

На потребительском рынке Белоярского района функционирует 191 предприятие розничной торговой площадью 27 281,3 кв. метров (из них 8 торговых центров торговой площадью 13 454 кв. метров), а также 8 павильонов торговой площадью 154 кв. метров. Общая торговая площадь — 27 435,3 кв. метров. Обеспеченность торговыми площадями составляет 952,2 кв. метров на 1000 жителей, что в 1,9 раз превышает уровень норматива минимальной обеспеченности населения (509 кв. метров).

На территории Белоярского района функционируют 44 объекта общественного питания на 3 777 посадочных мест, в том числе 27 предприятий открытой сети на 1 658 посадочных мест.

На территории Белоярского района работают продовольственные ритейлеры федерального масштаба, магазины торговых сетей «Магнит», «Пятерочка», «Красное & Белое», «Детский мир», «ДНС», «Бургер Кинг», «Золла», «Золотой 585», «Фикс Прайс», «Светофор». Функционируют пункты выдачи интернет-магазинов «Сима-Ленд», «Озон», «Вайлдбериз», «Клюква». В Белоярском районе действует торгово-развлекательный центр «Оазис Плаза».

Развитие малого и среднего предпринимательства

В соответствии с Единым реестром субъектов малого и среднего предпринимательства Федеральной налоговой службы России по состоянию на 1 июля 2023 года на территории Белоярского района в реестре состоят 582 субъекта малого и среднего предпринимательства (493 индивидуальных предпринимателя и 89 юридических лиц). В качестве самозанятых на 1 июля 2023 года зарегистрированы 1182 плательщика налога на профессиональный доход, что в 1,3 раза больше, чем по состоянию на 1 июля 2022 года (895 человек). На долю занятых в малом бизнесе приходится 25% от общей численности всех работающих (3 601 человек).

Наибольшая часть предприятий сосредоточена в сфере торговли оптовой и розничной, ремонта автотранспортных средств и мотоциклов (35,2%), транспортировки и хранения (12,4%), предоставления прочих видов услуг (8,4%), строительства (8,2%), деятельности гостиниц и предприятий общественного питания (6,7%).

Определенную роль в развитии малого предпринимательства играет муниципальная политика, задача которой — создание правовых, административных условий для развития важных секторов экономики.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» на территории Белоярского района, как и в Ханты-Мансийском автономном округе — Югре, реализуется национальный проект: «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Проект осуществляется в рамках муниципальной программы Белоярского района «Развитие малого и среднего предпринимательства и туризма».

В рамках реализации указанной муниципальной программы в 1 полугодии 2023 года на развитие малого и среднего предпринимательства направлено 6,8 млн. рублей, из них 4,6 млн. рублей за счет средств бюджета Белоярского и 2,2 млн. рублей за счет средств бюджета Канты-Мансийского автономного округа — Югры. Информационно - консультационная поддержка оказана 134 субъектам, включая индивидуальных предпринимателей, физических лиц и самозанятых граждан.

Малый бизнес продолжает развиваться, реализуются новые инвестиционные проекты. В марте 2023 молодые бизнесмены открыли киберспортивный клуб «Checkpoint», в мае состоялось открытие студии врачебной косметологии «АВиценна», Кроме того, в 2023 году открылись аптека ООО «Будь здоров» в ТЦ «Лабаз» и новая сетевая аптека «Планета здоровья».

ООО «Куноватская нефтегазовая компания» с 2020 года ведет разработку Окраинного месторождения полезных ископаемых на территории Белоярского района. В марте 2023 года месторождение введено в пробную эксплуатацию. В планах добывать до 10 тыс. тонн нефти в месяц, создать 150 рабочих мест. В настоящее время компания

занимается проектными работами строительства нефтепровода от месторождения до пункта отгрузки нефти и модульного мини-НПЗ.

В мае 2023 года подведены итоги конкурса «Предприниматель года-2023». Лучшие предприниматели были определены в 9 номинациях. Победителем конкурса «Предприниматель года — 2023» стала индивидуальный предприниматель Ирина Никонова, руководитель некоммерческой организации «Ресурсный центр креативных и этнографических кластеров».

В рамках реализации гранта Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа — Югры АНО «Ресурсный центр креативных и этнографических кластеров» организовала туры для многодетных семей на территории Белоярского района. Туры посетили 13 многодетных семей (44 человека).

Туристический поток за 1 полугодие 2023 года составил 18 467 человек, отмечается рост на 47% к 1 полугодию 2022 года (12 580 человек).

3. ИНВЕСТИЦИИ

По предварительным данным объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования по крупным и средним предприятиям за 1 полугодие 2023 года составил 3995,8 млн. руб., темп роста к уровню аналогичного периода 2022 года в сопоставимых ценах составил 112,6%.

Объем работ, выполненных собственными силами крупных и средних организаций (без субъектов малого предпринимательства) по виду экономической деятельности «строительство», за 1 полугодие 2023 года предварительно составил 236,8 млн. руб., темп роста к уровню аналогичного периода 2022 года в сопоставимых ценах составил 101,2%.

За счет средств ООО «Газпром трансгаз Югорск» продолжается строительство бассейна в п. Верхнеказымский.

В 2022 году выполнен капитальный ремонт участка км 615 - км 618 автомобильной дороги «Югорск-Советский-Верхний Казым-Надым (до границы ХМАО-Югры)» 1 этап. В 2023 году приступили к капитальному ремонту 2 этапа автомобильной дороги «Югорск-Советский-Верхний Казым-Надым (до границы ХМАО-Югры)» на участке км 618 — км 626 км со сроком исполнения- 2023 год, планируется приступить к капитальному ремонту 3 этапа на участке км 626-км 634 со сроком исполнения -2024 год. По 3 этапу получено положительное заключение экспертизы на проектную документацию, объявлен конкурс по отбору подрядчика.

В 2023 году заключен муниципальный контракт на капитальный ремонт автомобильных дорог г. Белоярский по ул. Мира, ул. Молодости со сроком исполнения до 1 сентября 2023 года.

В рамках государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Экологическая безопасность» в сентябре 2022 года заключено концессионное соглашение на строительство Белоярского межпоселенческого полигона с ООО «Вертикаль» (г. Москва). Срок завершения инвестиционной стадии проекта - март 2026 года.

В рамках муниципальной программы Белоярского района «Развитие жилищнокоммунального комплекса и повышение энергетической эффективности» заключен муниципальный контракт на выполнение работ по строительству канализационных очистных сооружений в с. Казым. Ввод объекта в эксплуатацию планируется обеспечить в 4 квартале 2023 года.

В 2023 году планируется выполнить капитальный ремонт сетей водоснабжения и теплоснабжения микрорайона 7 г. Белоярский, приступить к капитальному ремонту сетей водоснабжения и теплоснабжения ул. Сухарева, включая микрорайон Мирный г. Белоярский.

В марте 2023 года заключен муниципальный контракт на выполнение проектноизыскательских и строительно-монтажных работ по объекту «Обеспечение водоснабжением г. Белоярский» с ООО «АтомСтройПроект» г. Москва. Завершение работ планируется в декабре 2024 года.

4. РЕАЛИЗАЦИЯ ЖИЛИЩНОЙ ПОЛИТИКИ

За 1 полугодие 2023 года на территории Белоярского района построено и введено 2010 кв.м. жилья (ИЖС). За 1 полугодие 2023 года снесены 6 многоквартирных домов общей площадью 4,9 тыс. кв.м. По предварительным данным на 1 июля 2023 года площадь жилищного фонда составила 684,4 тыс. кв. м., на одного жителя приходится 23,8 кв. м жилья.

Всего за 1 полугодие 2023 года в Белоярском районе 58 семей улучшили жилищные условия.

Для снижения объема ветхого жилищного фонда в 2023 году ведется капитальный ремонт четырех домов в 1 микрорайоне и запланирован ремонт одного дома в квартале Молодежный. Проведены работы по капитальному ремонту инженерных сетей (горячее и холодное водоснабжение, водоотведение), ведутся работы по ремонту системы отопления, а также ремонту и утеплению фасада в многоквартирном доме № 11 1 мкр-на г. Белоярский.

Проект «Парк спорта и отдыха «Белая горка» - победитель Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях в 2022 году. В настоящее время заключен контакт на осуществление строительно-монтажных работ, срок завершения работ - 30 октября 2023 года. На сегодняшний день работы по реализации проекта ведутся в соответствии с утвержденным графиком выполнения мероприятий. Строительная готовность объекта составляет 25%.

В 2023 году ведется благоустройства дворовых территорий в 6 микрорайоне и ул. Набережной в г. Белоярский, а также благоустройство общественной территории «Сквер Геологов» г. Белоярский, которое планируется завершить в 2024 году. Проект включает в себя устройство новых пешеходных связей, досуговых зон для взрослых с перголами и смотровой площадкой, устройство спортивных площадок (баскетбольно-волейбольная и тренажерная), устройство освещения. В сквере «Геологов» выполнено устройство площадки ТКО, залита плита основания под спортивную площадку, частично выполнено устройство пешеходных тротуаров и смотровой площадки.

В 2023 году в региональном конкурсе инициативных проектов в XMAO – Югре 2 проекта Белоярского района стали победителями:

1) «Ай КӘрт» / «Маленькая (тихая) деревня». Создание общественного пространства для отдыха в рамках концепции благоустройства пешеходного бульвара вдоль ул. Школьная в сельском поселении Сосновка Белоярского района;

2) Благоустройство общественной территории «Таёжный бульвар» 1 этап: Строительство скейт - площадки в с.п. Сорум Белоярского района.

На реализацию инициативных проектов из бюджета XMAO – Югры предоставлена субсидия в размере 13,05 млн. руб. Во всех поселениях района в 2023 году будут проведены работы по благоустройству общественных территорий.

В рамках реализации концепции уличного освещения г. Белоярский завершены работы по архитектурно-художественному освещению жилого дома №3 в кв. Спортивный.

5. РАЗВИТИЕ ОТРАСЛЕЙ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ

Здравоохранение

Система здравоохранения Белоярского района представлена бюджетным учреждением Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Белоярская районная больница» (далее – БУ ХМАО-Югры «БРБ») со структурными подразделениями в городе и сельских поселениях. В состав БУ ХМАО-Югры «БРБ» входят больничные учреждения на 203 койки круглосуточного стационара, амбулаторно-поликлинические подразделения на 975 посещений в смену, фельдшерско-акушерские пункты в деревнях Юильск, Нумто, Тугияны, Пашторы и селе Ванзеват.

В рамках федерального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения» (нацпроект «Здравоохранение») в июне текущего года завершен капитальный ремонт поликлиники в г. Белоярский. В здании обновлены кровля, полы, двери, окна, системы отопления, освещения и вентиляции. Появились несколько новых входных групп, внесены изменения в планировку помещений. На капитальный ремонт было выделено порядка 100 млн. рублей. Также в 2023 году завершен ремонт врачебных амбулаторий в с.п. Лыхма и с.п. Сосновка.

Обеспеченность круглосуточными больничными койками в расчете на 10 тысяч населения составила 70 коек.

За 6 месяцев 2023 года общая заболеваемость составила 1061,9 случаев на 1 тыс. человек населения, что на 5,7% выше, чем за аналогичный период прошлого года.

Первичная заболеваемость снизилась на 3,4% и составила 383,4 случая на 1 тыс. человек населения.

За 6 месяцев 2023 года (в сравнении с аналогичным периодом прошлого года) отмечается:

- рост коэффициента смертности населения трудоспособного возраста в 2 раза;
- увеличение коэффициента смертности от болезней системы кровообращения на 36%;
- увеличение показателя смертности от новообразований (в том числе злокачественных) на 9%.

Показатель общей смертности увеличился на 35%.

Младенческая смертность не зарегистрирована.

В рамках Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мерах по реализации государственной социальной политики» среднемесячная заработная плата работников здравоохранения за 1 полугодие 2023 года составила:

- врачи и работники, имеющие высшее медицинское и иное высшее образование – 171 446,3 руб.;

- средний медицинский (фармацевтический) персонал 89 078,27 руб.;
- младший медицинский персонал 80 017,20 руб.

Образование

В сфере образования в Белоярском районе функционируют 7 дошкольных образовательных учреждений и 11 учреждений общего образования (в 5-ти из которых действуют группы дошкольного образования), 1 учреждение дополнительного образования, 1 бюджетное учреждение профессионального образования, а также муниципальное автономное учреждение Белоярского района «Белоярский методический центр информационно-технического обеспечения муниципальной системы образования».

Общая фактическая мощность муниципальных учреждений, предоставляющих услуги дошкольного образования, составляет 2 240 мест при количестве посещающих - 1 964 ребенка.

В деревнях Нумто, Тугияны и Пашторы в рамках внедрения образовательного проекта «Стойбищная школа — сад» действуют группы кратковременного пребывания дошкольников. Всего дошкольное образование получают 22 ребенка из 16 семей.

В Белоярском районе досрочно решена задача, поставленная Президентом Российской Федерации, по достижению 100% доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет.

На территории Белоярского района действует 11 муниципальных автономных общеобразовательных учреждений, мощность которых составляет 3 996 мест при численности учащихся 4 019 человек. Все учреждения являются средними общеобразовательными школами, среди которых 2 интернатных учреждения в с. Казым и с. Полноват. Обучение ведется в 1 смену.

С 13 по 16 марта 2023 года на территории г. Белоярский прошел региональный этап всероссийских конкурсов профессионального мастерства в сфере образования ХМАО-Югры «Педагог года Югры – 2023». Победителем в номинации «Учитель родного языка и литературы ХМАО-Югры» стала Рандымова Лидия Ивановна, воспитатель МАДОУ Белоярского района «Детский сад «Олененок» с. Казым»; призером в номинации «Педагогический дебют ХМАО-Югры» стал Пестряков Николай Николаевич, воспитатель пришкольного интерната МАОУ Белоярского района «СОШ им. И.Ф. Пермякова с. Полноват».

В конкурсе «Язык предков», инициатором которого является Фонд поддержки родных языков, воспитатель группы дошкольного образования МАОУ Белоярского района «СОШ с. Ванзеват» в двух номинациях получил Гран-При («Декламация литературных произведений по тематике конкурса (проза и стихи)» и «Фото в национальном костюме») и в номинации «Вокал» занял II место.

В 2023 году 25 выпускников 9-го класса получили аттестаты с отличием (2022 год – 30 учеников). Медалью «За особые успехи в учении» (всероссийская медаль) награждены 14 выпускников 11 класса, а медалью «За особые успехи в обучении» (окружная медаль) - 5 одиннадцатиклассников.

По всем предметам, сдаваемым в форме единого государственного экзамена, 12 учащихся набрали 90 и более баллов, 80 и более баллов набрали 18 выпускников.

Решением ООО «Лукойл-Западная Сибирь» с целью оказания социальной поддержки особо одаренных учащихся общеобразовательных учреждений за отличную

учебу и примерное поведение, достижение значительных результатов в олимпиадах, смотрах и конкурсах присуждены 39 именных премий.

В четырех общеобразовательных учреждениях Белоярского района действуют Центры цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Центры открыты в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование», они несут функцию общественного пространства для развития общекультурных ценностей, цифровой грамотности, шахматного образования, проектной деятельности, творческой социальной самореализации детей, педагогов, родительской общественности и должен обеспечить формирование современных компетенций и навыков у школьников. На данных площадках планируется реализация не только общеобразовательных программ по предметам «Технология», «Информатика», «ОБЖ» с обновленным содержанием и материально-технической базой, но и программ дополнительного образования по ІТтехнологиям, медиатворчеству, шахматному образованию, проектной и внеурочной деятельности, а также социокультурные мероприятия.

С начала учебного года, еженедельно, по понедельникам, во всех общеобразовательных учреждениях проходит церемония поднятия государственного флага и уроки «Разговор о важном», посвященные общепринятым ценностям: дружбе, уважению к труду, сохранению исторической памяти, милосердию и справедливости.

В г. Белоярский продолжает работать Межшкольный технопарк, что позволяет использовать потенциал системы дополнительного образования детей в решении задач адаптации детей к темпам социальных и технологических перемен.

В структуру подведомственных внешкольных учреждений входит муниципальное автономное учреждение дополнительного образования Белоярского района «Дворец детского (юношеского) творчества г. Белоярский» (далее – ДДЮТ г. Белоярский).

В реализации модели персонифицированного финансирования дополнительного образования детей участвуют ДДЮТ, Детско-юношеская спортивная школа, Детская школа искусств и 3 индивидуальных предпринимателя (Житенева Ю.М., Никонова И.А. и Логинова И.В.).

В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации «О мерах по реализации государственной социальной политики» от 7 мая 2012 года № 597 среднемесячная заработная плата за 1 полугодие 2023 года составила:

- педагогические работники образовательных учреждений общего образования 128 902,9 руб.;
- педагогические работники дошкольных образовательных учреждений 76 995,3 руб.

Физическая культура и спорт

По состоянию на 1 июля 2023 года на территории Белоярского района функционируют 159 спортивных объектов, единовременной пропускной способностью 3 495 человек.

Доля населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составила 63,1% от численности населения Белоярского района в возрасте 3 – 79 лет.

Были проведены мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни и привлечения населения к систематическим занятиям спортом:

- Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России 2023»;
- Первенства и Чемпионаты Белоярского района по различным видам спорта;

- Спартакиада среди трудовых коллективов Белоярского района среди команд 1, 2 Лиг Белоярского района.

Молодежная политика

На территории Белоярского района действуют 46 добровольческих (волонтерских) объединений, в которые вовлечено более 3,8 тыс. жителей района. Волонтеры активно участвуют в акциях гражданско-патриотической, экологической и культурной направленности. 19 мая текущего года состоялось торжественное открытие местного отделения Российского движения детей и молодежи «Движение первых».

С начала текущего года отправлено 4,45 тыс. кг гуманитарной помощи для военнослужащих, находящихся в зоне СВО, жителей освобожденных областей.

За 1 полугодие 2023 года проведено 45 социально значимых мероприятий для молодежи, проживающей на территории Белоярского района. В мероприятиях приняли участие более 3 тыс. человек.

В молодежных клубах МКУ «Молодежный центр «Спутник» проведено 95 культурно-массовых мероприятий, из которых 17 - социально значимые. В социальных сетях размещено 95 постов на различную тематику (отчет о мероприятиях, буклеты, направленные на формирование здорового образа жизни, анонсы мероприятий и др.).

За отчетный период трудоустроены 314 подростков в возрасте от 14 до 17 лет, из которых 114 человек находятся в трудной жизненной ситуации, 8 человек в социально опасном положении.

В каникулярный период 2023 года (зима, весна, 1 и 2 смены) в лагере с круглосуточным пребыванием детей «Северянка» отдохнули 335 несовершеннолетних.

На базе МБУДО «Детская спортивная школа г. Белоярский» организован спортивно-оздоровительный лагерь (июнь). Из 50 детей, посещающих лагерь 14 человек находятся в трудной жизненной ситуации, 1 ребенок из семьи мобилизованного гражданина.

Культура

Структура учреждений культуры Белоярского района включает в себя 17 учреждений культурно-досугового типа, 11 библиотек, входящих в централизованную библиотечную систему, детскую школу искусств и 6 сельских классов, Этнокультурный центр и муниципальное автономное учреждение культуры с.п. Казым «Центр историко-культурного наследия «Касум-ех».

В 1 полугодии 2023 года наиболее значимыми мероприятиями стали: торжественные церемонии открытия Года педагога и наставника в Российской Федерации и Года взаимопомощи в Югре, в которых приняла участие Губернатор ХМАО-Югры Н.В. Комарова; муниципальный этап Международных Рождественских чтений; VII Международный конкурс-выставка детского художественного творчества «Славянский узоры»; Всероссийская акция книгодарения «Дарите книги с любовью»; XIX открытый военно-патриотический фестиваль «Эхо войны»; «Проводы зимы»; «День оленевода»; открытый районный конкурс пианистов «Волшебный клавиши». Во всех учреждениях культуры проводятся мероприятия как в офлайн, так и онлайн формате приуроченные к 8 марта, воссоединению Крыма с Россией, ко Дню работников культуры, ко дню единения России и Белоруссии и т.д.

Учреждениями культуры совместно с Общественной организацией «Надежда» проведены благотворительные мероприятия по сбору средств на оказание помощи военнослужащим и их семьям. Всего было собрано более 400 тыс. рублей, на которые были приобретены продукты питания, снаряжение, одежда, товары первой необходимости, оказана финансовая помощь семьям военнослужащих.

На территории Белоярского района реализуется проект «Пушкинская карта». В проекте участвуют 16 учреждений культуры, 2 НКО: «Конный клуб «Северный ветер» и художественная студия «ARTist», 3D кинотеатр «Синема Де люкс». С начала года продано более 4,75 тыс. билетов на сумму 1 495,1 тыс. рублей. Действуют 1 599 карт.

Продолжена работа по реализации мероприятий с применением дистанционных форм. Трансляция мероприятий проводится на официальных страницах учреждений в социальных сетях «Одноклассники», «Вконтакте» и «Телеграм». Принятые меры позволили учреждениям культуры продолжить реализацию мероприятий и достичь положительной динамики основных показателей развития отрасли.

Всего за 6 месяцев 2023 года учреждениями культуры Белоярского района было проведено 1 870 культурно-досуговых мероприятий, которые посетили 226 тыс. человек.

За отчетный период учреждения культуры и дополнительного образования в области культуры приняли участие в 138 конкурсах различных уровней и завоевали 470 наград 1,2,3 степеней и 15 Гран-При.

Учреждения культуры и немуниципальные организации, осуществляющие деятельность в сфере культуры на территории Белоярского района, приняли участие в конкурсах с финансовой поддержкой и получили вознаграждения на общую сумму более 4,6 млн. рублей на реализацию проектов в области культуры.

Детская школа искусств стала одним из победителей в конкурсе на предоставление субсидии из федерального бюджета на создание школы креативных индустрий и выиграла грант в размере 60 млн. рублей на оснащение школы необходимым оборудованием. Планируется работа студии дизайна, студии анимации и 3D графики, студия звукорежиссуры и электронной музыки. По состоянию на 1 июля 2023 года проведены конкурсные процедуры и заключены контракты на приобретение оборудования на общую сумму финансирования 61,93 млн. рублей, состоялась поставка оборудования, продолжаются ремонтно-строительные работы.

Среднемесячная заработная плата работников учреждений культуры составила 94 950,3 руб.

Социальная защита населения

Основными задачами Управления социальной защиты населения Белоярского района является:

- реализация государственных мер социальной поддержки отдельных категорий граждан, семей и детей, нуждающихся в государственной поддержке;
- организация разъяснительной работы и информирования населения на территории Белоярского района по вопросам предоставления мер социальной поддержки гражданам;
- консультирование граждан, обеспечение контроля и организация работы с письмами и обращениями граждан.

Анализ численности получателей льгот

		Численность получателей льгот,		
No		человек		
Π/Π	Наименование			%
11/11		план на	исполнено за	исполне
		2023 г.	1 пол. 2023 г.	кин
1.	Субвенция на оплату жилищно-			
	коммунальных услуг отдельным	1081	1081	100
	категориям граждан			
2.	Субвенция на обеспечение мер		151	97,4
	социальной поддержки для лиц,	155		
	награжденных знаком «Почетный донор			
	России»			
3.	Субвенция на предоставление мер		1161	99,2
	социальной поддержки ветеранов труда,			
	ветеранов труда ХМАО - Югры,	1170		
	тружеников тыла и реабилитированных			
	лиц			
4.	Субвенция на предоставление			
	материальной помощи и иной помощи для	15	12	80
	погребения			
5.	Субвенция на оказание государственной	155	146	04.2
	социальной помощи	133	140	94,2
6.	Субвенция на предоставление мер	575 сем.	567 сем.	
	социальной поддержки многодетных			98,6
	семей	1750 дет.	1730 дет.	

За 1 полугодие 2023 года выплата мер социальной поддержки гражданам из федерального бюджета осуществлена на сумму 73 397,03 тыс. рублей, из бюджета автономного округа на сумму 110 232,98 тыс. рублей.

За отчетный период управлением по охране труда и социальной политике администрации Белоярского района были реализованы следующие мероприятия муниципальной программы Белоярского района «Развитие социальной политики» на общую сумму 3 516,5 тыс. руб.:

- компенсированы расходы на оплату стоимости проезда к месту получения медицинской помощи и обратно для работников (и их детей) организаций, финансируемых из бюджета Белоярского района 95 гражданам (810,3 тыс. рублей);
- произведена выплата денежного вознаграждения 20 ветеранам Великой Отечественной войны и гражданам, родившимся до 31 декабря 2031 года к празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. (114,9 тыс. руб.);
- произведена выплата денежного вознаграждения 11 гражданам, награжденным Благодарственной грамотой главы Белоярского района (63,2 тыс. рублей);
- произведена выплата пенсии за выслугу лет 47 муниципальным служащим (1710,6 тыс. рублей);
- заключен договор с ФГУП «Почта России» г. Белоярский на оформление подписки на газету «Белоярские вести» для 16 ветеранов Великой Отечественной войны и для 89 инвалидов 1 группы (127,5 тыс. рублей).

Проведены социально – значимые мероприятия:

- 19 ветеранов Великой отечественной войны к Дню победы обеспечены продуктовыми наборами (95 тыс. руб.);
- 230 неработающих граждан (80+), проживающих на территории Белоярского района, обеспечены продуктовыми наборами в рамках Года взаимопомощи и в связи с празднованием Дня Победы (345 тыс. руб.).

Проведен конкурс на предоставление грантов в форме субсидии социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию социально значимых мероприятий на территории Белоярского района. По итогам конкурса грант в форме субсидии предоставлен местной некоммерческой общественной организации Белоярского района «Союз православных женщин Белоярья» (250,0 тыс. руб.).

6. ОСНОВНЫЕ ПАРАМЕТРЫ КОНСОЛИДИРОВАННОГО БЮДЖЕТА БЕЛОЯРСКОГО РАЙОНА

<u>Доходная часть консолидированного бюджета</u> Белоярского района исполнена на 46,3 % от бюджетной росписи на 2023 год и составила 2 125 425 тыс. руб. (без учета оборотов).

Таблица 4 Исполнение доходной части консолидированного бюджета Белоярского района за 1 полугодие 2023 года

тыс. руб. 1 полугодие No % 2023 год -Наименование показателя 2023 года - Π/Π план исполнения исполнено 4 591 381 1. Доходы бюджета - всего 2 125 425 46,3 Налоговые и неналоговые 1.1. доходы 1 094 847 627 148 57,3 942 502 525 098 55,7 1.1.1. Налоговые доходы, в т.ч. Налог на прибыль, доходы (НДФЛ) 817 715 462 364 56,5 Налоги на товары, реализуемые на территории РФ 32 243 18 734 58,1 Налоги на совокупный доход 54,6 (УСН, ЕНВД) 67 200 36 723 Налоги на имущество (налог на имущество физ.лиц, транспортный налог, земельный 25 344 7 277 28,7 налог) 1.1.2. Неналоговые доходы, в т.ч. 152 343 101 356 66,5 Гос.пошлина 3 824 2 502 65,4 Доходы от использования имущества, находящегося в гос. и мун. собственности 56 728 37 775 66.6 Платежи при пользовании природными ресурсами 9 849 3 585 36,4 Доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства 6 5 7 8 3 385 51,5

	Доходы от продажи материальных и нематериальных активов	73 608	47 702	64,8
	Штрафы, санкции, возмещение ущерба	941	6 407	680,7
	Прочие неналоговые доходы	815	694	85,1
1.2.	Безвозмездные поступления	3 496 534	1 498 276	42,8

Сумма **налоговых доходов**, поступивших в консолидированный бюджет Белоярского района, составила 525 098 тыс. руб. (исполнение 55,7% от бюджетной росписи на 2023 год). Основным доходным источником в общей структуре налоговых доходов консолидированного бюджета Белоярского района является налог на доходы физических лиц (88%).

Исполнение по неналоговым доходам составило 101 356 тыс. руб. (66,5% от бюджетной росписи на 2023 год).

Удельный вес налоговых и неналоговых поступлений в общей сумме доходов консолидированного бюджета составил 29,5 %.

Безвозмездные перечисления консолидированного бюджета Белоярского района **(без внутренних оборотов)** составили 1 498 276 тыс. руб., исполнение от годовой росписи 2023 года — 42,8 %. Удельный вес безвозмездных поступлений в общей сумме доходов составил 70,5%.

Исполнение консолидированного бюджета Белоярского района **по расходам** (без учета внутренних оборотов) составило 2 116 705 тыс. руб. (39,2% от бюджетной росписи на 2023 год).

Таблица 5 Исполнение расходной части консолидированного бюджета Белоярского района за 1 полугодие 2023 года

тыс. руб.

№ п/п	Наименование показателя	2023 год - план	1 полугодие 2023 года - исполнено	% исполне ния
	Расходы бюджета - всего	5 403 608	2 116 705	39,2
1.	Общегосударственные вопросы	857 799	340 611	64,2
2.	Национальная оборона	4 787	2 088	43,6
3.	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	29 716	13 262	44,6
4.	Национальная экономика	329 087	117 256	35,6
5.	Жилищно-коммунальное хозяйство	1 421 551	298 090	20,9
6.	Охрана окружающей среды	162 430	756	0,5
7.	Образование	2 140 102	1 129 597	52,8
8.	Культура, кинематография	278 029	114 501	41,2
9.	Здравоохранение	605	0	0
10.	Социальная политика	32 568	15 049	46,2
11.	Физическая культура и спорт	123 701	73 073	59,1
12.	Средства массовой информации	25 006	12 394	49,5

13.	Обслуживание гос.и мун. долга	225	27	11,9
	Межбюджетные трансферты общего			
14.	характера	0	0	0

Исполнение бюджета Белоярского района по статьям расходов соответствует бюджетным обязательствам.

Профицит консолидированного бюджета Белоярского района составил **8,7 млн. руб.**

7. УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

Среднедушевые денежные доходы населения Белоярского района за 1 полугодие 2023 года предварительно составили 65 429 руб., увеличившись на 3,5% к уровню аналогичного периода 2022 года. Достигнутый уровень денежных доходов населения позволил обеспечить 3,3 бюджета прожиточного минимума, установленного в среднем на душу населения в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре.

Основную статью денежных доходов населения составляет заработная плата работающего населения. Среднемесячная заработная плата одного работника по крупным и средним предприятиям за 1 полугодие 2023 года оценочно сложилась в размере 132 584 руб., увеличившись на 6,0% к уровню аналогичного периода 2022 года.

Численность получателей трудовых пенсий в Белоярском районе на 1 июля 2023 года составила 6359 человек или 22,1 % от общей численности постоянного населения Белоярского района. Средний размер назначенной страховой пенсии по району на 1 июля 2023 года составил 28 331,48 руб., что в 1,67 раза превышает бюджет прожиточного минимума пенсионера. Доля среднего размера трудовой пенсии по старости от среднего размера заработной платы работающего за 1 полугодие 2023 года составила 21,4%.

Труд и занятость населения

Трудовые ресурсы являются важнейшими факторами экономического роста. Доля экономически активного населения, с учетом работающих пенсионеров, от общей численности населения составляет 62,5%.

Среднесписочная численность работников всех предприятий и организаций (по полному кругу) на 1 июля 2023 года оценочно составила 14,429 тыс. чел., из них преобладающая часть занятого населения 10,827 тыс. чел. сосредоточена на крупных и средних предприятиях, 3,601 тыс. чел. заняты в малом бизнесе.

По состоянию на 1 июля 2023 года на территории района численность безработных составила 61 человек, уровень безработицы составил 0,34% к численности экономически активного населения. Создано 13 рабочих мест.

О мероприятиях по привлечению дополнительных средств в бюджет Белоярского района

Бюджетный эффект от проведения мероприятий по росту доходов и оптимизации расходов за 1 полугодие 2023 года составил 37 654,4 тыс. рублей, из них:

Полученный бюджетный эффект от реализации мероприятий по росту доходов бюджета Белоярского района составил 35 721,1 тыс. рублей, или 85,3 % от уточнённого плана на 2023 год, в том числе в результате:

- корректировки перечня имущества, включенного в план приватизации на 2023 год с целью увеличения доходов бюджета Белоярского района 1 347,0 тыс. рублей;
- заключения соглашений о сотрудничестве с хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность на территории Белоярского района 29 062,4 тыс. рублей;
- отслеживания выполнения условий муниципальных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд Белоярского района и осуществление денежных взысканий (штрафов) за нарушение сроков исполнения муниципальных контрактов 4 866,0 тыс. рублей;
- взаимодействие с налоговыми органами по реализации мероприятий, направленных на снижение задолженности по налоговым платежам, зачисляемых в бюджет Белоярского района 78,5 тыс. рублей;
- анализа эффективности осуществляемых ранее мер поддержки и стимулирования деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства 367,2 тыс. рублей.

Полученный бюджетный эффект от реализации мероприятий по оптимизации расходов бюджета Белоярского района составил 1 933,3 тыс. рублей, или 51,8 % от плана на 2023 год, в том числе в результате:

- снижения цены муниципальных контрактов в результате применения конкурентных процедур 678,4 тыс. рублей;
 - проведения мероприятий по энергосбережению 229,0 тыс. рублей;
- оптимизации расходов на обеспечение деятельности муниципальных учреждений дополнительного образования 1 005,9 тыс. рублей;
- расширения перечня и объемов платных услуг, оказываемых муниципальными учреждениями Белоярского района 20,0 тыс. рублей.

Значения целевых показателей в рамках мероприятий по поддержанию муниципального долга Белоярского района на экономически безопасном уровне по состоянию на 1 июля 2023 года не превышают предельные (плановые) значения, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации.

Реализация муниципальных программ

Органы местного самоуправления Белоярского района осуществляют разработку, реализацию и управление муниципальными программами, обеспечивают целевое и эффективное использование средств, выделяемых на их реализацию, а также несут ответственность за достижение целевых показателей программы.

При реализации муниципальных программ в зависимости от достигнутых результатов органы местного самоуправления Белоярского района вносят изменения в состав соисполнителей, мероприятия и целевые показатели, а также приводят объемы финансирования программ в соответствие с решением о бюджете Белоярского района на текущий финансовый год и плановый период.

За 1 полугодие 2023 года реализовывались мероприятия 20 муниципальных программ Белоярского района. Подготовлен 41 муниципальный нормативно-правовой акт о внесении изменений в муниципальные программы Белоярского района.

За 1 полугодие 2023 года кассовые расходы на реализацию мероприятий муниципальных программ Белоярского района составили 2 064,5 млн. руб. (или 39,2% от годовых лимитов), в том числе за счет средств:

федерального бюджета – 78,5 млн. руб. (45% от годовых лимитов, 100% от поступивших средств);

бюджета автономного округа -1069,8 млн. руб. (35% от годовых лимитов, 100% от поступивших средств);

бюджета Белоярского района – 916,2 млн. руб. (44 % от годовых лимитов).

В рамках муниципальных программ Белоярского района реализуются мероприятия, направленные на достижение целей 6 национальных проектов Российской Федерации («Демография», «Образование», «Культура», «Жилье и городская среда», «Экология», «Малое среднее предпринимательство поддержка индивидуальной И предпринимательской инициативы»), ИЗ которых 3 национальных проекта (6 региональных проектов) обеспечены финансированием на 2023 год.

На 2023 год в рамках региональных проектов запланировано к освоению 941,5 млн. руб., общее исполнение за 1 полугодие 2023 года составляет 96,1 млн.руб. или 10% от годовых плановых значений, в том числе:

- средства федерального бюджета 46,9 млн. руб. (исполнение 55% от плана);
- средства бюджета ХМАО-Югры 39,5 млн. руб. (исполнение 5% от плана);
- средства бюджета Белоярского района 9,7 млн. руб. (исполнение 11% от плана).

На текущий год за Белоярским районом по всем национальным проектам закреплено достижение 21 показателя. По предварительной оценке, риски недостижения годовых показателей отсутствуют. Все мероприятия региональных проектов реализуются в установленный срок.

В целях повышения эффективности реализации муниципальных программ Белоярского района, качественного и своевременного освоения средств государственных программ Ханты-Мансийского автономного округа - Югры ответственными исполнителями муниципальных программ ежемесячно осуществляется мониторинг исполнения муниципальных программ Белоярского района и государственных программ Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.